



谭成旭参加市十六届人大二次会议庄河市、旅顺口区、普兰店区代表团分组审议

仰望天空 科学谋划未来发展新格局 脚踏实地 全力推动区域高质量发展

本报讯(大连日报记者刘晓华)昨天,市人大代表、市长谭成旭先后来到市十六届人大二次会议庄河市代表团、旅顺口区代表团和普兰店区代表团,与代表们就加快大连全面振兴、全方位振兴进行深入交流。

在各分组审议会场,代表们情绪高涨、畅所欲言,为大连过去一年取得的成绩纷纷点赞。大家一致认为,政府工作报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的十九大精神,紧密结合总书记对辽宁、对大连的重要指示精神,体现了抓发展的

责任担当,洋溢着浓浓的为民情怀。审议中,代表们还就深入实施“三个向北”战略,发展壮大县域经济、进一步提升科技创新能力等提出了意见建议。

“请把更多的发言时间留给基层代表”,每到一位代表,谭成旭都这样提醒会议主持人,他说,来自基层的代表与群众贴得更近,他们的发言更能反映群众的心声,请他们多说一说、谈一谈。一番话激发了基层代表的热情,大家你一言我一语争相发言,有的直言当前我市农村医疗短板,有的建议尽快解决中小企业融资难,有的对政府工作报告提出了具

体修改意见……说者言之有物、听者聚精会神,讨论的话题更接地气、更加透彻。谭成旭认真记录发言重点,不时与大家展开讨论,对代表们提出的问题作出回应。

谭成旭对庄河市、旅顺口区、普兰店区的工作给予充分肯定,希望在新的一年里深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,以补齐拉长“四个短板”、扎实做好“六项重点工作”为主攻方向,进一步解放思想,强化担当、真抓实干,不断消除僵化陈旧的思维定式、摆脱对传统路径的依赖,先进城市敢想敢做的,我们也要敢想

敢做,全力推动各项工作再上新台阶。

谭成旭说,大家在工作中要始终做到仰望天空、提高站位、扩大视野,围绕“西拓北进”战略,突出自身特色优势,以创新的思维科学谋划区域战略定位和发展格局,以更高的水平精准制定空间布局、产业布局等规划,做到前瞻性、科学性、权威性相统一。要脚踏实地、真抓实干、埋头苦干,察实情、说实话、办实事、求实效,从点点滴滴做起,守正笃实、久久为功,一步一个脚印扎实推进,确保每一项工作任务落到实处,全力推动区域高质量发展。

市十六届人大二次会议主席团举行第三次会议

本报讯(大连日报记者董国勋鹿道铭)昨日下午,市十六届人大二次会议主席团在大连世界博览广场举行第三次会议。会议由大会主席团常务主席刘晓滨主持。

会议通过有关专门委员会成员正式人选名单草案;听取各代表团审议市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告;讨论通过市人大常委会、市中级人民法院、市人民检察院工作报告的决议草案;讨论通过关于《大连市环境保护条例(修订草案修改稿)》修改情况的报告。

增设社会建设委员会 市人大职能“扩容”

本报记者王春燕

本报讯 正在召开的大连市第十六届人民代表大会第二次会议,1月10日表决通过一项强力改革——增设社会建设委员会。

记者了解到,社会建设委员会是市人大为加强社会建设、创新社会管理、更好保障和改善民生、推进社会领域法规制度建设而组建。由此,市人大内务司法委员会的内务工作,工会、共青团、妇联工作和市人大财政经济委员会的劳动就业、社会保障、安全生产工作以及市人大教育科学文化卫生委员会的体育工作均划归市人大社会建设委员会。新设立的市人大社会建设委员会的主要职责是:研究、拟定、审议劳动就业、社会保障、民政事务、群团组织、安全生产等方面的有关议案、法规草案,开展有关调查研究等。

据悉,这是市人大有史以来首次就社会领域设立专门委员会,标志着社会治理将更趋向法治化。未来,涉及老百姓切身利益的问题,都将通过立法和法律程序维护合理权益。此次人大职能“扩容”,除增设社会建设委员会外,还将内务司法委员会更名为监察和司法委员会。更名后的监察和司法委员会在原有工作职责基础上,增加了配合深化监察体制改革、完善监察制度体系、推动实现党内监督和国家机关监督有机统一方面的职责。至此,市人大专门委员会由8个增加到9个。

市人大代表分组审议 市人大常委会和“两院”工作报告

肖盛峰参加审议

本报讯(大连日报记者董国勋鹿道铭)昨日,出席市十六届人大二次会议的人大代表分组审议市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和市人民检察院工作报告。审议时,代表们踊跃发言,各抒己见,会场气氛热烈。市人大常委会主任肖盛峰参加中山区代表团审议。

审议中,大家一致认为,市人大常委会工作报告全面贯彻党的十九大精神和新时代新要求,务实全面、客观凝练、重点突出。过去的一年,市人大常委会坚持党对人大工作的领导,把践行“两个维护”作为依法履职的根本政治保证,坚持正确政治方向,在市委的坚强领导

下,着力建设“两个机关”,主动站位“两个一线”,以新思想引领立法工作,以新机制增强监督实效,以新理念深化代表工作,以新实践推动自身建设,各项工作都取得了新进展、新突破,为新时代大连全面振兴、全方位振兴提供坚强的法治保障。对今年的工作安排,站位高、思路清、措施实。紧紧围绕全面深化改革、激发创新活力、推进协调发展、建设生态文明、扩大对外开放和补齐民生短板,依法行使人大各项职权,以新担当新作为开创新时代人大工作新局面,充分体现了市人大常委会务实担当的使命感、责任意识、为民情怀。

市人大常委会主任肖盛峰

认真听取大家对常委会工作的意见和建议,不时与大家交流。代表们围绕环保条例修改、推进依法行政和公正司法、加强营商环境监督、做好代表履职学习等工作,出主意、提建议。

肖盛峰指出,过去一年,市委对人大工作高度重视,全力支持人大及其常委会依法行使职权,有力地促进了人大工作开展。我们要主动适应全市工作大局,践行“两个维护”,自觉坚持和依靠党的领导;加强重点领域立法,确保重大改革于法有据;紧扣“六项重点工作”,不断增强监督工作实效;依法行使好重大事项决定权和人事任免权,确保市委各项决策部署通过法定程序变为全市

人民的共同意志和自觉行动。

肖盛峰强调,人大代表是人民代表大会的主体,一定要提高政治站位,围绕中心、服务大局,进一步增强法治观念,提升履职能力,创造性地开展工作,为加快“两先区”建设,实现大连全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献。

在审议市“两院”工作报告时,代表们对市“两院”过去一年来的工作给予积极评价和充分肯定。希望市“两院”始终紧扣大连振兴发展主题,积极主动服务发展大局,公正司法、严格司法,加快推进司法体制综合配套改革,着力推进更高水平的平安大连建设。

给“史上最严”环保法规提出更“严”的意见



春燕跑两会

今年是我第11次参加全市两会的采访报道。11年来,这是我第一次见证全市人民代表集体审议地方性法规——《大连市环境保护条例(修订草案)》。

此举,是创新,是开放,也是担当。它以更广泛的民主,精雕细琢一项重要的涉及最广大人民群众利益的地方性法规。

今天,这一起草修订历时两年、经过无数次广泛征求意见的条例草案,将以全体代表集体表决的形式,在此次人大

会的第三次全体会议(闭幕会)上通过。

大会开幕三天来,我在各代表团的现场,每天都能听到代表们围绕环保条例修订草案的热烈审议;每天都能看到市人大常委会的全体工作人员,在各个代表团收集审议意见、认真解答代表们的疑问。

由市人大环资委、市政府法制办、市环保局负责人列席的法制委员会会议,在大会期间连续召开两次。20多名参与起草条例、已经对修订草案烂熟于胸的专业人士,对代表们的审议意见依然是逐一研究、各个讨论,精益求精地完善修

订草案修改稿。

修改条例草案的精益求精程度,我所感受到的是已经严谨到一字一词都不放过。比如,有代表提出,修订草案中“环境保护主管部门”应改为“生态环境主管部门”。市人大常委会认真研究这一意见,多方寻找依据,最后在我市机构改革方案中发现,“环境保护局”将改为“生态环境局”,这才向大会主席团第二次会议建议将修订草案中的这一提法统一修改为“生态环境主管部门”。

虽然环保条例草案在提请本次大会审议之前已经市人大常委会审议两次,但全体人

民代表积极行使民主权利,对这一号称“史上最严”环保法规提出了更“严”的意见。比如,有代表提出,应对沿海水产品加工企业向水体排放污染物和废弃物作出具体规定。对此,市人大常委会已有立法计划,将在2019年制定大连市海洋环境保护条例,届时将对海洋环境保护问题做出系统和具体的规定。

正如人们每天看天气预报已经不仅关注阴晴温度也开始关注空气质量一样,保护生态环境已成全社会共识。大连市环境保护条例修订草案由全体人民代表审议通过,也是民心所向。